



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年9月15日 星期一
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 20版
金牛基金周报 8版
本期44版 总第9348期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔就中瑞建交75周年互致贺电

●新华社北京9月14日电

9月14日,国家主席习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中国和瑞士是不同社会制度、不同发展阶段国家友好合作的典范。建交75年来,双方携手培育“平等、创新、共赢”的中瑞合作精神,双多边领域合作成果丰硕,增进了两国

人民福祉,为维护多边主义和自由贸易作出了积极贡献。我高度重视中瑞关系发展,愿同凯勒-祖特尔主席一道努力,以建交75周年为契机,深化经贸、财金合作和人文交流,将中瑞创新战略

伙伴关系提升到新水平,为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新贡献。

凯勒-祖特尔表示,75年来,瑞中两国坚持交流对话、相互尊重和务实合作,建立起多元、坚实的

伙伴关系。2014年两国自贸协定生效,2016年确立创新战略伙伴关系,都是瑞中关系的里程碑,标志着双方各领域合作不断扩大和深化。展望未来,瑞士愿继续深化对华交流合作,增进两国长期友好。

习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯就中列建交75周年互致贺电

●新华社北京9月14日电

9月14日,国家主席习近平同列支敦士登

摄政王储阿洛伊斯互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中列两国始终坚

持互尊互信,积极开展友好交流合作,在多边领域密切协调,树立了大小国家友好相处、互利共赢的典范。我高度重视中列关系发展,愿同阿洛伊斯摄

政王储一道努力,持续深化两国友谊和合作。

阿洛伊斯表示,建交以来,列中两国秉持友好,深化双边交往,拓展合作领域,加大相互支

持,共同发展稳固、互信的伙伴关系,这在当前挑战频出的时代尤为重要。我坚信,列中两国未来将不断增进交流合作、共促发展繁荣。

惩防闭环织密监管防线 “退市不免责”常态化执法格局成型

●本报记者 翁秀丽

近期,证监会对*ST东通、亿利洁能、*ST新潮、*ST玲达等多家上市公司财务造假或涉嫌财务造假行为依法从严惩处,亿元级罚单频现,击碎了某些经营主体“退市即免责”的幻想,持续释放“零容忍”的强监管信号。

市场人士认为,在监管部门常态化严监管下,“退市不免责”的常态化执法格局已经形成。通过惩治“已然”违法,震慑“未然”风险,“不敢造假、不能造假、不想造假”的市场生态正逐步构建。未来,推动财务造假常态化、长效化防治,还需进一步完善综合惩防机制,压实中介机构与独立董责任,增强公司治理的内生约束力。

坚决出击从严处理

最新公布的*ST东通案件,再次释放监管部门对财务造假行为“零容忍”的鲜明态度——坚决出击、从严处理,持续打造“不敢造假”的高压线。

证监会9月12日消息,证监会对*ST东通涉嫌定期报告等财务数据存在虚假记载作出行政处罚事先告知。经查,*ST东通连续四年虚增收入和利润,违反证券法律法规。证监会拟对该公司处以2.29亿元罚款,对7名责任人合计罚款4400万元,并对实际控制人采取10年证券市场禁入措施。更为关键的是,*ST东通因涉嫌触及重大违法强制退市情形,将被深交所启动退市程序。

无独有偶。退市龙宇近日收到上海证监局下发的《行政处罚事先告知书》,公司涉嫌2019年、2020年、2021年、2022年年度报告虚增营业收入、利润,未按规定披露非经营性资金占用相关关联交易事项。退市龙宇及相关当事人拟被处以3810万元罚款,其中实际控制人、董事长徐增增作为“首恶”拟被罚1690万元,并被采取10年证券市场禁入措施。

“上述案例表明,无论公司是否退市,监管追责都将贯穿始终,打破了‘退市即安全’的错误幻想。”南开大学金融学教授田利辉表示,这明确警示所有市场参与者,尤其是上市公司“关键少数”,法律红线不可触碰,造假成本远高于短期收益。“不敢造假”是构建良好市场生态的关键一步。

中国证券报记者获悉,今年以来,已有十余家因财务造假涉嫌触及重大违法强制退市的公司,数量创历年新高。

2024年起至今年8月31日,证监会已累计查处67家退市公司违法行为,其中46家已作出最终行政处罚决定,合计罚款12.46亿元。这意味着“退市不免责”的常态化执法格局已经形成。

形成惩防并举监管闭环

在惩治违法“已然”的基础上,常态化严监管通过构建一体追责体系、持续施加外部压力,倒逼上市公司完善内控、提升治理水平,从机制层面铲除造假土壤,实现违法“未然”的有效防范,形成惩防并举的监管闭环。

从近期案例看,一方面,董监高履职从“被动签字”转向“主动担责”,监督作用明显强化。以ST路通为例,公司8月28日召开第五届董事会第八次会议,(下转A02版)



全国夏粮收购超1亿吨

2025年夏粮旺季收购进入收尾阶段。国家粮食和物资储备局最新统计数据显示,全国各类粮食经营主体累计收购小麦超1亿吨,收购进展整体顺利。下一步,国家粮食和物资储备局将持续跟踪夏粮收购进展,强化市场监测预警,狠抓调控措施落实,全力推动粮食价格保持在合理水平,确保夏粮旺季收购圆满收官。

图为8月7日,在黑龙江省农垦科学院九三科创中心,一台收割机在小麦繁殖田进行收获作业(无人机照片)。

新华社图

中美在西班牙

就有关经贸问题举行会谈

●新华社马德里9月14日电

当地时间9月14日,中美双方在西班牙马德里就有关经贸问题举行会谈。

2025年服贸会

达成各类成果超900项



A02 财经要闻

北交所将全面进入“920新代码”时代



A04 公司纵横·北交所周刊

INOVANCE

Automotive

苏州汇川联合动力系统股份有限公司

首次公开发行A股股票 并在创业板上市今日网上申购

申购代码: 联合动力 申购代码: 301656

中签率: 2.4% 摘牌

中签率: